

Екатерина Шульман — Urbanculture

IRL Люди
Интернет Персонажи



«Таким образом, мы видим, что современный российский парламентаризм переживает период трансформации не только правовых рамок своей деятельности, но и политических условий и факторов реализации законотворческого процесса. Эти вопросы сегодня находятся в фокусе внимания как значительной части властвующей элиты, так и всех видов медиа и активной части гражданского общества. »

— Екатерина Шульман в автореферате к своей диссертации^[1]

Екатерина Шульман — российский публицист, политолог, специалист по законотворчеству. Имеет учёную степень кандидата наук в области политологии. Доцент кафедры политических и правовых учений Московской высшей школы социальных и экономических наук.

Файл:Golunov march 436.jpg

Екатерина Шульман на марше в поддержку Ивана Голунова

В 2018—2019 годах входила в Совет президента РФ по развитию гражданского общества и правам человека.

Колумнист «Ведомостей», «Грани.ру», Московского центра Карнеги. В прошлом автор программы «Статус» на радио «Эхо Москвы».

Иностраннный агент с 15 апреля 2022 года.

Автор концепции трансформации российского парламентаризма. Концепция базируется на утверждении, что в стране идут процессы переосознания роли Госдумы и её депутатов. Считает, что законодательная власть постепенно теряет своё влияние, уступая его Совету безопасности, исполнительной власти в лице министерств, различным экспертным сообществам, госкорпорациям. То есть Шульман сложно и научнообразно сформулировала тот факт, что Госдума превратилась в «бешеный принтер».

«Гибридный режим»

Политологический термин, популяризованный, а по некоторым версиям и созданный Екатериной Шульман. Суть понятия «гибридный режим» состоит в том, что в современных политологических терминах режим Владимира Путина определить невозможно. Тот сочетает в себе признаки нескольких видов режимов. Имеются как элементы демократии и парламентаризма, так и элементы мягкой версии диктатуры.

Шульман отрицает сходство режимов Владимира Путина и Иосифа Джугашвилли (Сталина).

Екатерина Шульман отвечает на вопрос, чем режим Путина и Сталина различны:

«Да абсолютно всем! Сходства вообще ни в чем не наблюдается, кроме попыток пропаганды симитировать нечто такое, что отвечает, как им кажется, ностальгическому запросу общества. Хотя этот самый ностальгический запрос они же обществу и навязывают. »

— Екатерина Шульман

Согласно концепции Шульман рассматривать путинизм как персоналистскую диктатуру не следует. Потому что в стране идёт множество процессов, изменений, которые не характерны для персоналистских и диктаторских режимов. Так, несмотря на агрессивную пропаганду, Россия не противостоит странам Центральной и Восточной Европы, тесно сотрудничает с многими из них. При этом в России принимались законы, написанные по так называемым «западным» стандартам, в том числе законы об авторском праве, система финансового контроля (близкая к системе ЕС).

На Youtube

Канал зарегистрировала в июне 2016 года. На конец ноября 2022 года все видео имеют в сумме почти 133 млн просмотров.

На канале выложены выпуски программы «Статус», дискуссии о судьбах России, дискуссии о природе путинского режима.

Трансформация ценностей с Е. Шульман

Второсортное гражданство с Е. Шульман

Компоненты катастрофы: война, санкции, пропаганда, общественное мнение, пропаганда. Денацификация с Е. Шульман

Екатерина Шульман: Будущее семьи, частной собственности и государства

Примечания

1. ↑ <https://www.dissercat.com/content/politicheskie-usloviya-i-factory-transformatsii-zakonotvorcheskogo-protssesa-v-sovremennoi-r>